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Előfizetési arak : 
Helyben és postán küldve. 

£%y érre .... 10 frt—kr. 
Fel évre .... 5 „ —
Negyed évre . * • 2 „50,

Egyes szám -> kr.
Alap szellemi részét iHetö min­
den közlemény :\"«gy-hatvan- 
utcza,15R4. l>usórzk>
ház. — * azerkeaztÖBÓgbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TEl^EUDl K. LAJOS éa ifj. 
CSATHY KAROLY könyv­
kereskedésében éa a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv- 
nyomdájában s apoetahivatalok 

utján.

ECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. (leDreczeni es vidéki »függetlenségi párt«y^x>zlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. */

IHrdeleel díj :
Négy tiVÜboe petit soréi t 5 kr. 
Vagvohb terjedelmű • t8bb*rör 
hirdetések alku ar-rint « le g­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bő Ív égd ij minden külön beikta­

tásért Sö kr.
Hirdetéet vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

-Nvlltér-'ben megfenő közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köxv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetienlU 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Mi vár reánk?
Tagadhatatlan, hogy a helyzet igen 

komoly. A Németország ós monarchiánk 
kőzett fentáiló s a hivatalos lapok által 
egy időben közölt egyezség úgy hatott, 
mint a bomba. A legkülönfóleképen magya­
rázzák.

Sokan a háborn jelét látják benne, 
mások ettől várják a béke fenmaradását. 
A lapok nyilatkozatai hasonlóképen ellen­
tétesek, — se pillanatban senkisem tudná 
biztosan megmondani, mi vár reánk : 
béke-e, vagy háború 1

Annyi tény. hogy ezen egyezség köz­
lése által önbizalmunk erősbödött. A nélkül 
is el voltunk arra szánva, hogy ha Orosz­
ország wmadui fog, teljes erővel ellent- 
áliank s nem egy okunk volt azt hiuni, 
hogy vele szemben egyedül állva is győzni 
fogunk.

Most pedig, midőn Németország szö­
vetsége felől biztosítva vagyunk, ha Orosz­
ország támadni mer, a győzelemnek még 
bizonyosabb reményével mehetünk a véres 
küzdelembe!

Kár, hogy e szövetség csak azon 
esetre szól, ha Oroszország támad. — 
Holott Oroszország már annyi égbekiáltó 
bűnt követett el, hogy itt volna az ideje 
annak, hogy az egyesült hatalmak halálos 
csapást mérjenek a fejére Németország és 
monarchiánk hadereje pedig e czólra elég­
séges lenue, s miután Oroszországgal, e 
békebontó zsarnok hatalommal előbb-utóbb 
le kell számolni, jobb megtenni e leszámo­
lást ma, mint holnap !

Mi azonban azt hiszszük, hogy a há­
borútól most még messzebb állunk, mint 
ezelőtt.

Mert fizikai lehetetlenség az, hogy 
Oroszország két olyan hatalmat, mint Né­
metország és monarchiánk, megmerjen tá­
madni. E támadás lenne az 6 megsemmi 
sütése s e támadás hasonlítana ahoz, mint 
midőn a bika a robogó mozdony elébe all, 
hiába van a bikának óriási ereje : a gőz­
mozdony mégis összetöri!

A külföldi lapok következőleg ítélik meg 
a helyzetet:

Berlin, febr. 4. A reggeli lapok a 
német-osztrák-magyar szövetségi szerződés köz­
zétételével foglalkoznak s kiemelik annak kivá­
lóan békés jelleget, valamint azt, hogy a szer­
ződés közzétételének Pánsban és Petervárott 
megnyugtatóig kell hatnia, ha ott csakugyan 
kételkedtek volna a szövetség békés jellegeben. 
Ez egyúttal figyelmeztetés es intés a békeza­
varónak, bárki legyen is az.

London, febr. 4. A „Times“ az osz­
trák-magyar német szövetségi szerződés közzé­
tételét oly eseménynek mondja, melynek ko 
moly jelentőségét e pillanatban lehetetlen ki­
csinyein!. Most már az a kérdés, hogy a szer­
ződési okirat közzététele Oroszországot bölcs 
visszavounlásr... vagy határozottabb cselekvésre 
fogja-e indítani. Még semmikőp sem világos, 
vájjon az intés elösegéli-e a béke fentartását. 
E leleplezés oly arczulcsapas, melytől Orosz 
ország büszkeségének pirulnia kell ; nem ma 
radt más hátra, mint ehhez folyamodni, mert 
különben a háború kitörése esetén a szövetséges 
hatalmakat az a szemrehányás érte volna, 
hogy elhallgattak olyasmit, a mi a szerencset- 
lenséget elháríthatta volna. De Oroszor- 
szágmost már nem változtat 
hatjameg kihívó politikáját 
anélkül, hogy eljárása a fényé 
-étéitől való megrettenés szí 
nézetével ne bírna. Oroszország vála­
szától függnek a csaknem kiszámíthatatlan 
horderejű következmények. A harcz még ki­
kerülhető, de ha fölideztetik, bizonyára nem 
fog véget érni addig, mig lényeges biztosíté­
kok nem nyeretnek arra nézve, hogy Európa 
egy ideig kipihenheti azt az állandó nyugtalan­
ságot, melynek most ki van téve.

A Standard“ a közzétételben a czárhoz 
intézett komoly és kétséget kizáró figyelmezte­
tést lát azon veszélyre, a melybe rohanna, h 
a bókét megszegni szándékoznék. A levereté 
nemcsak a Bosporus iránt táplált orosz terve 
aek vagy az elvesztett tartományoknak vissza 
hódítására irányuló franczia törekvéseknek 
hajótörését, hanem a legyőzött békezavaró tel-

jes megbénítását és területének újabb meg­
csonkítását jelente é.

P á v i s, febr. 4. A lapok közölvén az 
osztrák-magyar-német szövetségi szerződést, 
annak publicálását a crisis eldöntésére igen 
nagy horderejűnek mondják. A „Figaró“ 
azt hiszi, hogy a czár nem engedi magát meg­
félemlíteni.

*

A német szövetség közétételé­
nek politikai eredménye már eddigelé is meg­
állapítható ama tény által, hogy az orosz sajtó 
kivétel nélkül csöndes ésbé- 
külékeny hangon tárgyalja azt. A be­
nyomás az, mintha az orosz közvélemény 
konsternálva lenne a közététel bátorsága ál­
tal. Sajátszerü azonban a franczia sajtó ma­
gatartása, mely határozottan agitatorius szel­
lemben aknázza ki az eseményt s Franczia- 
országot kalandos irányba igyekszik sodorni. 
Ezzel szemben igazán elismerést érdemel, 
hogy az orosz lapok bizonyos nyugalommal 
Ítélik meg a viszonyokat, sőt egy officziozus 
elismeri, hogy a közététel a béke érdekében 
történt, mihez azon reményét fűzi, hogy a 
czél csakugyan el is fog éretni. A hírlapi 
nyilatkozatok mellett még föl kell említenünk, 
hogy az egész világ lázas kíváncsisággal néz 
Bismarck herczeg beszéde elé, 
melyet hir Szerint ma fog a parlamentben 
tartani. — Igen érdekes egyébiránt C r i s p i 
olasz miniszterelnök beszéde is. — 
A képviselőház folytatta a budget tárgya­
lását. A pénzügyminiszter után Crispi emelt 
szót s hosszú beszédet tartott, melyet a kő­
vetkezőkben ismertetünk : — Az országnak
tudnia kell, hogy az áldozatok ideje még nem 
járt le hogy a kívánt adókönnyítések idő­
szerűtlenek s hogy az államháztartás még 
igen nagy összeget igényel az ország védkó- 
pességének fokozása érdekeben. Ez a komoly 
külügyi helyzet iránti tekintetből kótszerte 
szükséges. — Az Ausztria-Magyarorszag és 
Németország közti szövetségszerzódés közzé 
tételét nem szabad fenyegetésnek tekinteni, 
hanem csak intésnek veendő, a mely azok­
nak szól, kik a szövetségesek békemüvét za­
varni akarnák. Mi is akarjuk a békét s ha 
mégis veszély fenyegetné, mi és elvrokonaink 
egyszerűen rá fogjuk azt kényszeríteni azokra, 
kik háborgatni törekszenek. Mindenki belátja, 
hogy ez állapot 0 aszországnak kötelességévé 
teszi az államháztartást olyképpen szilárdítani, 
hogy a kitűzött utón sikeresen haladhasson 
tovább. E szerint erős szárazföldi és tengeri 
haderővei kell bírnunk. Remélem végzé sza­
vait hogy önök Olaszország tekintélyének 
ientartásán azzal az egyetértéssel fognak 
közreműködni, mely nélkül nagy dolgok nem 
valósíthatók. A beszéd mély benyomást tett 

az oiaiz képviselőház azzal bizonyította be 
töltetlen csatlakozását a békeszövetségliez, 
hogy csaknem egyhangúlag 240 szóval 7 el­
len bizalmat szavazott a Crispi-kormánynak.

nak, mely a béke megbontására törekszik. 
Oroszország békeszeretetét tanúsítja azon táv­
irat is, melyet a császár a minapában Dolgo­
rukov herczeghez intézett. Midőn pedig a ne­
vezett lap továbbá arra utal, hogy a Berlin­
ben, Bécsben és Budapesten eszközölt közzé­
tétel az orosz bankjegyek árfolyamát 173-ra 
vetette vissza ; egyúttal azt következteti ab­
ból, hogy a közzétételnek nemcsak tisztán 
védelmi, hanem bizonyára más indokai is 
vannak. — A lap reményű, hogy most, a mi­
dőn Ausztria-Magyarország ós Németország 
egyrészt súlyos bizalmatlanságot tárnak fel 
Oroszország ellen, másrészt pedig kijelentik, 
hogy a szövetség tisztán védelmi természetű, 
az orosz diplomáczia módokat fog találni arra, 
hogy Oroszország nemzetközi viszonyait ör- 
vemietesebb útra terelje és Oroszországot 
megszabadítsa azon helyzetből, hogy ellenség­
nek tek utessék és közgazdaságilag s erköl­
csileg mint ellenséggel bánjanak vele, a nél­
kül hogy kardot rántanának Oroszország 
ellen.

= A trónörököspár, peuteken délben 
az osztr.-államvasut futárvonatával Bőcsböl 
Budapestre érkezik. — Szombaton, délelőtt a 
királyi váriakban „Az osztrák-magyar-monarc 
hia írásban és képben“ czimü munka 14 tag­
ból álló szerkesztő- és feliigyelóbizottsága a 
trónörökös elnöklete alatt, ülést tart. Rudolf 
trónörökös a mü 40 munkatársát, a kik a 
szerkesztésben részt vettek, vasárnapra, e hó 
12-dikére, délben, meghívta az „Angol király­
nődbe reggelire __ ___

Orosz lap vele mén vek a német 
szerződés közzétételéről. A Novoje Vremja a 
következőket Írja: Az itteni illetékes körök 
nem kételkednek a Reichsanzeiger nyilatko­
zatának őszinteségében, melyet a közzététel­
hez fűz. A Novoje Vremja azt óhajtja azon 
ban, hogy e nyilatkozat ne maradjon hatás 
nélkül a nyugati (nevezetesen az osztrák-ma­
gyar) sajtó bizonyos részére, mely Oroszor­
szágot szakadatlanul oly államként állítja oda, 
amely ellen rendki vüli intézkedésekre vau 
szükség. A szerződés 111. czikkében érintett 
ama remény, hogy Oroszország hadikészülő­
dései uem lesznek fenyegetők a nyugatra 
nézve, most már teljes „meggyőződéssé“ kell, 
hogy váljék, mert Oroszország legutóbb elvi- 
tázhatatlan bizonyítékait adta békeszeretoté 
nek. Oroszország, minthogy senkit sem akar 
megtámadni, nyugodtan nézhet szemébe a 
a szövetségnek, mely mindamellett az orosz 
kormány intenczióival ellenkező czélokat tart 
>zetn előtt. Ha Németország megmarad a 
mellett, hogy a közzététel czélja tényleg az, 
a mit megjelöl, Oroszországnak csak az marad 
hátra, hogy ennek tényleges bizonyítékait be­
várja.

A Journal de St. Petersbourg a követ­
kezőket írja : A közzétételből kitűnik, hogy 
mind a két kormányt azon óhaj vezérli, hogy 
a béke fentartassék és meg vannak győződve, 
hogy a szerződés tartalmának közzététele által 
e tekintetben minden kételyt el fognak osz­
latni. Óhajtandó, ho^y e czél eléressék. — A 
Petersburger Deutsche Zeitung sajnálja, hogy 
már II. Sándor czárnak, Németország legjobb 
barátjának, életében fennállott e szerződés, 
melynek első pontja úgy szól Oroszországról, 
mint prezumtiv támadóról, mig Francziaország, 
mely sokkal inkább volna békebontónak mond­
ható, csak másodsorban vétetik tekintetbe és 
egyenesen nem is neveztetik meg. Tévedés 
az, hogy Oroszországot tekintik azon állam­

zz Az orosz hadikeszülődesek. Az ősz
trák-magyar-német szövetségszerződés közzé­
tételével az orosz katonai készülődésekről és 
intézkedésekről érkező hírek kétszeres fon­
tosságot nyernek. A Nov. Vremja legújabb 
czikkében hangsúlyozva Oroszország békesze­
retetét, kiemeli, hogy orosz részről csnpán 
81/, hadtest áll a határon, még pedig csupán 
védelmi czélból, mig Ausztria-Magyarország ós 
Németország két hét alatt 16 V, hadtestet ké 
pes ott összpontosítani. Ez igaz lehet : a két 
állam csakugyan megteheti ezt. De eddig nem 
tette, mert határai mentén alig négy-öt hadtest áll. 
mégpedig a lovasság kivételével rendes békelábon 
Ellenben Oroszország jóval nagyobb haderőt 
tart ott. s tüzérségét is mozgósította. Ebben 
rejlik az általános nyugtalanság oka. Az is bi­
zonyos, hogy Oroszország ma már öt nagy 
stratégiai felvonulási vasútvonallal rendelkezik, 
melyek mind a lengyel várnégyszögben végződ­
nek ; még az úgynevezett Rokitno-mocsárokat 
is stratégiai vasút szeli át. Az orosz vasutak 
általában legelői stratégiai és katonai czélból 
készültek, mig a két szomszéd állam tisztán a 
kereskedelmi érdekeknek megfelelően építette 
ki vasú fait i
— “ — Az orosz nihilizmusról érdekes könyv 
jelent meg Lipcsében Duncker és Humblot ki­
adásában. Szerzője, Oldenburg Károly, a ni­
hilizmus fejlődését keletkezése, az ötvenes 
évek óta, a jelenkorig rajzolja ; ismerteti ve­
zetőit, főbb irodalmi termékeit, szervezetét, 
merényleteit s azokat az erőlködéseket, melye­
ket a rendőrség ellene kifejtett. Szerző né­
zete szerint a nihilizmus hanyatló félben van 
s inkább csak egykori sikereinek kamataiból 
élősködik. De hozzá teszi, hogy egy véletlen, 
egy szerencsés merénylet ismét visszaadhatja 
régi jelentőségét. Szerző azonban, úgy látszik, 
nem egészen helyesen Ítéli meg a viszonyokat, 
mert például azt hiszi, hogy az orosz közok­
tatási törvények az ifjúságból ki fogják irtani 
a nihilizmus mérgét. — Pedig a legutóbbi 
tanulózavargások azt bizonyítják, hogy é p- 
p e n ellenkezőleg, az az állítólagos 
reform az ifjúságot a szélsőbb elemek kar­
jaiba hajtja. _______ ___ ________ __

A közvágóhíd.
(Beadvány a városi közgyűléshez.)

(Folyt, és vége.)
Az úgynevezett hizlalók már is nagyrész­

ben nyaralókká alakíttattak, hova nyáron egész 
családok költöznek ki üdülést szerezni, és 
nem messze van az idő, hogy a dohány gyár 
s a katonai laktánya nagy népességének egész­
ségi állapota parancsolólag követeli, hogy a 
sertés hizlalók onnan más, arra sokkal alkal­
masabb területre áthelyeztessenek, s akkor 
ezen majorsági földek is nyaralókká alakulnak, 
melyek közzé közvetlen közelségben bizonyo­
san nem szívesen veszik az annyira bűzösnek, 
dögleletesnek képzelt vágóhíd lisztátal&n- 
ságaít.

És most lássuk azon területet, melyre a 
kőzvágó hidat építtetni mi véleményezzük, 
indítványozzuk.

Egy több mint 400 katasztrális hold 
legelő föld az, a város északi oldalán, mely­
nek szomszédságában nagyobb tag szántó és 
kaszáló földek terülnek el, ezen területen 
építtette a lótenyésztés emelésére alakult or­
szágos részvény társaság díszes és a kor ki

vánalmainak megfelelő épületét, annak kör­
nyékén bekerített helyen alkotott rendszeres 
lóvásártért, hol az országos és heti lóvásárok 
tartatnak, tehát a könnyebb hozzáférhet és 
tekintetéből e mellett rendeztettek be az or­
szágos marha és juh vásárok, bent a terüle­
ten igen biztos helyen tartatnak a heti marha 
vásárok is ; — sőt kivonná kétségbe, hogy a 
dohány-beváltó ég raktár, a eath. temető és 
dohány gyár által nagyon elszoritott térről a 
sertés vásárokat is rövid időn kénytelen lesz 

város oda át helyezni,
Ezen oldalra, ezen szép és tágas legelő 

valamely alkalmas részére indítványoztuk mi 
közvágóhíd felépítését, mely területnek nyu- 

goti oldalánál folyik az úgynevezett matsi fo­
lyó, legnagyobb részben még természetes, 
századok óta fennálló mederben, hol különö­
sen tavasszal — hajdan — vízi malmot is 
mozgatni képes vízmennyiség folyik, melynek 
természetes lefolyása már is némely helyen 
mesterséges csatornák készítése által gyorsit- 
tatik annyira, hogy a viz meggytilése vagy 
kiöntése miatt soha annak szomszédos- terüle­
tei el nem borittatnak, ebbe lenne a vágásnál 
használt vizitek szilárd részektől megszabadult, 
tehát tiszta része elvezetendő, és még is ezen 
természetes, százados viz lefolyást tartja 
város főmérnöke alkalmatlannak arra, hogy az 
a közvágó hid viz-mennyiségét elvezetni ké­
pes legyen.

Mindenütt, a hol eddig rendszeres köz- 
vágó hidak készültek, lehetőleg figyelemmel 
vóltak arra, hogy az a rendes baromvásártér 
közelében legyen, és ez igen természetes is, 
hiszen többnyire a vásárok szolgáltatják a le­
vágandó marhákat, és azon városunkra nézve 
annyira örvendetes jelenség, hegy barom vá­
sárainkat maga a magas kormány is figyelem­
re méltatni kezdi, tehát teljes reménnyel néz­
hetünk a közel jövőbe, midőn marha vására­
ink még nagyobb, országos jelen.őségre emel­
kednek, továbbá a barom tenyésztésnél mutat­
kozó azon szükség, hogy a gazdának, ha azt 
haszonnal akarja folytatni, m.. holnap oda 
kell törekedni, hogy az olcsó terményeit mar­
háival felétetvőn, hizott marhákat állítson a 
vásárra, megczáfolják azon — csak a mai nap 
eseményeiből merített kifogást, hogy nálunk 
nem szükség a vágóhídnak a baromvásár 
közelében lenni, mert a mi vásárainkra nem 
hizott, hanem csak is tenyész és igavonó mar­
hákat hajtanak.

Egyébiránt, hogy az általunk ajánlott 
terület nem lenne alkalmas a közvágóhíd he­
lyéül. nem is hallottunk sem a közgyűlési vi­
ták alatt, sem azon kívül egyetlen kifogást ; 
sőt maga a főmérnök ur mély sajnálatát nyil­
vánította a felett, hogy bár azon területet 
látná ő is legalkalmasabbnak, mindazon által 
nem jáiulhat ahoz, mert ott az építkezést ki­
vihetetlennek, s az ennek útjában álló techni­
cal akadályokat legyőzlietetleunek tartja.

Csupán a helyben állomásozó katonaság 
lett úgy szólván elriasztva attól, hogy ezen 
területen leendő építkezéshez hozzá járuljon, 
miután azon meggyőződésre lett juttatva, hogy 
akkor, azon katonai gyakorlatokra hasznait s 
talán barakkok előállítására is kiszemelt te­
rületen a katonai gyakorlatok megszorittat- 
nának.

Mi ezen szempontokat nem kicsinyeljük, 
de szabad legven kijelentenünk, hogy maga 
a hely megállapitása még meg sem kisérel- 
tetett, és igy a katonai hatóságok tulajdon­
kép még nem is nyilatkozhattak alaposan, 
mert mi csak egy nagy területről szóltunk, 
azt hoztuk javaslatba, és határozottan ál­
lítjuk, hogy azon nagy területen, anna vala­
melyik szegletén, vagy oldalán, igen is talál­
kozik nem egy, de több alkalmas hely, hol a 
közvágó hid a legczélszerübben úgy — lesz 
elhelyezhető, hogy az ellen legalább alapes 
kifogás nem lesz emelhető, sem a katonai 
gyakorló tér elszoritása, sem a messze jö­
vőben rejlő barakk el nem helyezhetése 
miatt.

Ez épen a baj, hogy ezen nagy fontos­
ságú kérdésen a tekintetes városi tanács és 
utána a bizottsági közgyűlés, úgyszólván az 
utolsó órában, a nélkül hajtott keresztül, hogy 
csupán és csak is közérdek szempontjából 
tett indítványunkat alaposan és behatólag 
tanulmányoztatta volna, bele ment egy — 
170,000 frtos építkezésbe csupán egy ember, 
a városi főmérnök előterjesztésére, kinek ha 
kellő szakértelmét legtávolabbról sem kíván­
juk is kétségbe vonni, de teljes joggal ta­
gadjuk, hogy annyira csalhatatlanok lennének 
nézetei, miszerint azoknak behatóbb vizsgá­
lata és több szakértőnek is meghallgatása nél­
kül feltétlen becs és döntő orő t tlajdonitha
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olyan világításban állították elő, mintha az 
egy városunkban már létezett közvágó híd 
formájára, a rondaságnak, piszoknak, és dög- 
letes fertőzött levegőt terjesztő tisztátalan- 
ságnak lenne gyűlhetve, tehát azt nem lehet 
a délnxugoti szelek járásába tenni, hanem ke­
let felől lehet és kell elhelyezni, mintha bi­
zony a délkeleti szelek nem jönnének a 
városba.

De mi azt hisszük, nem tévedünk, mi­
kor a vágó hidat egészen máskép képzeljük, 
sőt a már létezőket máskép ismerjük, hiszen 
ha olyat akarnánk építeni, akkor még ma 
fel kell hagyni minden további lépéssel és 
megmaradni a jelen állapotnál, midőn szó 
lyel a város belterületén vágatik le minden 
marha, borjú, mh, és sertés, és ezen több 
mint 30 év óta fennálló gyakorlat mellett, 
Istennek hála városunkban soha nem hallot­
tuk, hogy e miatt valami nagy terjedelmű 
ragálv uralkodott volna, de mert mi a vágó 
hidat ugv képzeljük, ho„y ottan minden 
tisztátalanság azonnal eitakarittatik, a szük- 
séglendő vizmenyiség is, ha kell szűrő ké­
szülék alkalmazásával, nagy részben a szi­
lárd részektől megtisztulva jut a levezető 
természetes folyóba : egyáltalában nem oszt­
hatjuk a tiszti főorvos ur azon aggodalmát, 
hogy onnan, több mint egy kilométer távol­
ságból fertőzött levegővel árasztanák el a 
délnyugoti szelek városunkat; pedig ám igen 
gyakran északi, északkeleti, vagy délkeleti 
szelek is uralkodnak, talán gyakrabban mint 
amazok, és ezek épen eltávolitanák a bűzösnek 
rajzolt folyadékok kártékonynak állított leve­
gőjét.

Nem fektetünk ugyan reá feltétlen súlyt, 
mert szívesen járulunk szavazatunkkal a czéi- 
szerüség és használhatóság szempontjából na­
gyobb kiadásokhoz is, mikor ilyen — talán 
századokra szóló nagyobb beruházásokról van 
szó ; de azon meggyőződésben vagyunk, hogy 
az általunk ajánlott területen nagy meg­
takarítás is lenne elérhető a viz levezető ár­
kok előállításánál, mert a tapasztalás bizo­
nyítja, hogy ott, hova a közvágó hid fel­
építése határoztatott, futó homok dombok 
keresztül vágá-a által készítendő nagy árkok 
szükségesek, melyek főmérnök ur nyilatkozata 
és tervezete szerint betonirozott nyilt árkok 
lennének, ezek minduntalan be fognak homok­
kal temetteini a tavaszi északkeleti szelek ál­
tal, tehát elkészítésük s folytonos tisztán tar­
tásuk sokkal tetemesebb kiadást vészén - 
igénybe, mint az általunk javasolt területen, 
hol szilárd alapon az egyszer meg ásott árok 
alig valami költséggel év-tizedeken át könnyű 
szerrel fentartható lesz.

Szerény iditványunkban fel említettük ős 
súlyt kívánunk fektetni nézetünk mellett azon 
körülményre,, hogy az elfogadott helyhez egy 
— nyáron át alig átgázolható — homok-ten­
geren lehet csak kihatolni, hova ha — a 
vágó-hid kedvéért kövezett ut készíttetnék 
nagy és tetemes költséggel, nem is emlitve, 
hogy a homok ho:dások azt minden . váron 
elfogják temetni, — annak semmi egyéb haszna 
és rendeltetése nem lenne ; mig a baromvásár- 
„ér fele már is megkezdetett egy kőut építése 
s az folytattatni fog, — továbbá fennáll egy 
részvény-társaság, mely oda közúti vasutat 
akar ős fog építtetni, tehát a hozzájuthatás 
már is biztosítva van.

Olyan nézet is nyilvánult, hogy ha a 
homok talajon elkészül a vágóhíd, bizony leg­
alább a heti baromvásárokat oda kell áthe­
lyezni Ezen nézet tehát elösmeri azon erős 
és megdönthetien érvünket, hogy a marhavá­
sárnak csakugyan a közvágóhíd közelében kell 
lenni, de hogy mimódon lehetne azt oda hek 
lyezni, hogy lenne a berendezett lóvásártértől 
a marhavásár elszakítva ismét, — holott ép­
pen a különböző baromvásárok lehetőleg egye-
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A milyen igazán érzem...
A milyen igazán érzem,
Hogy szeretlek:
Olyan kevés szava van az 
Én szivemnek.
Sohsem értett, nem is ért ez 
A beszédhez;
Mikor szólni kellene is 
Csak hallgat, csak 
Érez, .. . érez!

Mint az erdő, nyári csendes 
Virradatra
Azt hihetné, mindenestől 
Ki van halva,
Pedig, a ki belemélyed 
Áhítattal:
Az tudja csak, hogy ilyenkor 
Teli fénnyel,
Teli dallal !

Barna kis lány, ki a szivem 
Megigézted,
Érted-é te, ezt a néma 
Szent beszédet ? 1 
— A falombok titkos, édes 
Suttogását? ...
Szegény szivem, árva szivem,
Érted fájó,
Dobogását ?...

Szabolcika Mihály.

sitése foglalkoztatta mindeddig városunk kö 
zönségét ; mit legnagyobb részben már igen 
üdvösen ős közmegnyugvásra foganatosított is, 
mindezeket mi véges elménkkel el nem kép­
zelhetjük, — mert a mi jelszavunk soha sem 
hátra, hanem mindig előbbre haladni.

Még csak egyet kell felemlítenünk a köz­
egészség szempontjából tett ellenvetésekre. 
Városunk csatorna hálózata úgy van készítve, 
hogv a városi ürülékek éppen az annyira per 
horrescalt tóczó folyó felé nyernek kifolyást 
és azt nem is lehet megváltoztatni soha, mert 
városunk lejtmerete az esést nyűgöt felé 
mutatja

Ezen, a város belterületén fedett csator­
nákba összegyűlt mindenféle tisztátalanság, a 
városon kívül mindjárt nyilt árokban foljdogál 
tovább, s nagy részben ott párolog el —mégis 
évszázadok óta a város levegőjűt nem volt 
képes inficiálni, ugyan hát csak azon szerény 
V.góbidnak az általunk tervezett helyen leendő 
felállítása zúdítaná reánk az epidémiának min 
den nemét ? bizony 1 a i c u s észjárás mellett 
is bátran elmondhat!uk, hogy az legalább is 
hihetetlen és alaptalan ráfogás.

Mindezeknél és indítványunkban elősorolt 
indokoknál fogva, mi kénytelenek vagyunk Ki­
nyilatkoztatni, hogy a vágóhíd elhelyezését 
megállapító 31—430 1888 számú közgyűlési 
határozatban meg nem nyugodhatunk, azt 
tisztelettel fellebbezzük s kérjük a tekintetes 
városi bizottsági közgyűlést, méltóztassék ezen 
fellebbezésünket az ide vonatkozó összes ira 
tok kapcsában a Nagymóltóságú m. k. Bel­
ügyminisztériumhoz felterjeszteni.

A nagymélt. m kir. belügyminisztérium 
előtt pedig alázattal esedezünk, hogy városunk 
jövőjére és fejlődésére való tekintetből, ily 
nagy mérvű áldozatot igénylő intézménynek 
czőlttővesztett módon és helyen tervbe vett 
létesítésére vonatkozó általunk — és merjük 
állítani rajtunk kivül oly sokak által — ne­
heztelt közgyűlési határozatot feloldani, és a 
városi közgyűlést utasítani méltóztassék, hogy 
a vágóhíd elhelyezése kérdését — esetleg a 
nagyméltóságú m, kir belügyminisztérium ke 
beléből is kiküldendő szakértő elnöklete alatt 
és befolyásával tartandó he yszini szemle s 
vizsgálódások nyomán — újabb tanulmányo­
zás tárgyává tegye és csak minden szükséges 
adatoknak ossz gyűjtése után hozza a helyi 
viszonyoknak és kivánalmaknak minden te­
kintetben megfelelő olyan határozatot, mely 
szerint az építendő közvágóhíd, az általunk 
indítványozott s hitünk meggyőződésünk, de 
részrehajlatlan szakértelem által is egyedül 
alkalmasnak találandó területnek valamely ré­
szén lőtesitessék.

Teljes tisztelettel maradtunk :
Lengyel Imre, Szabó Sámuel, Csanak 

József. Komlóssy Arthur, Göltl Nándor, Ge- 
rőby Fülöp, Stencziuger Károly. Koucx Elek, 
Márk Endre, Szikszay József, Polgári András, 
Kiss Bálint, Szathmári János, Úri Mihály, 
Kálmán András, Nagy Bálint Csicsó Lajos, 
Jámbor Ferencz, Konti Lajos, Kertősz János, 
Kertész Mihály, Liptai Miklós, Kádár István, 
Áron Miksa, Szathmári Sándor, Kovács Jó 
zsef, Váradi Ferencz, Nagy Gábor, 
Kiss István, Vásári Istyán, Erdei Pál, 
Váczi János, Vadon Sándor, Harsányi János, 
Balogh Péter, Fehér Hermann, Harangi Sán­
dor, Pásztor János, Komlóssy Mihály, Jám 
bor István, Harsányi Imre, Harsányi István, 
Tóth János, id. Szathmári István, Horváth 
Tamás, Szőke János, ifj. Szathmári István, 
Dr. S/.ikszay Szabó József. Ambruzs Jakab, 
Lukáts Dezső, Boross Márton, Rickl Géza, 
Fábriczius Géza, Raics Lajos, Kulcsár Jó­
zsef, ifj. Gyarmati István, Borsáuyi Viktor, 
Scheer Lajos, Fried Emil, Udvarhe yi Ge/a.

REJTELMEK.
— Regény.—
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VII
Champion Albert.

Albert szavaiból látszott, hogy minden 
áron kötekedni akar.

Fanni szólott közbe.
— Urak, itt nincs helye az önök kike­

lésének.
— Uram! — mondá Sándor, csaknem 

reszketve a dühtől, — én itt menyasszonyom­
nál vagyok, s igy több jogom van szólani, 
mint önnek. A barátság visszautasításán örü­
lök, épen nem vágyom ilyen emberrel barát­
ságban lenni, de megkövetelem, hogy nemze­
temet előttem egy olyan ember, mint öu, meg 
ne gyalázza. szégyeuelném az ön helyében a 
kardot hordani.

— Uram! — kiáltott halálsápadtan 
Albert.

Fanni, ki minden összetűzést megakart 
akadályozni, újra közbe szólt.

— Mit akarnak önök, én azt hit­
tem, müveit emberek, Champion ur, nem veszi 
rossz néven, ha távozásra kerem

A tiszt dühös tekintetet vetett Sándorra, 
s csákóját vette.

— Távozom kisasszony, de vőlegénye velem 
fog jönni.

Re féljen, uram, — szólt hevesen 
Sándor, akaratom mondá ki, de nem hogy 
önnel távozzam, de abban, hogy találkozni 
fogunk.

— Elvárom 1
Albert Fanninak, — ki a legnagyobb 

marban volt, — köszönt s távozott.

Megyei közgyűlés,
iHajdavármegye törvényhatósági bizottsága 1888 évi 
február hó 16-dik napján, d. e 9 órakor kezdődő • 
fo,ytatva Debreczenben tartandó rendes közgyűlésének 

tárgysorozata.)

I. Alispáni időszaki jelentés.
2 Az országos törvénytár szerkesztősége

az 1887 évi XLI—XLV. és XLVI—XLV III-ik 
törvényezikkeket megküldi. .

3 Belügyminiszter ur múlt 1887. évi 
decz. 24-én 83814 IX. sz. alatt kelt leirata, 
a vármegyei árvaszéknél irománytartó lapok­
ért 15 frt 30 krt kiutaló 466 887. kgy. sz 
határozat jóváhagyása tárgyában.

4. Ugyanannak múlt 1887. évi decz. 
hó 27-én 83757jIX sz. a. kelt leirata, a b.- 
ujvároai községi gyámpénztárnál behajthatat­
lanná vált több rendbeli összegeknek a tar­
talékalap terhére leírás iránt hozott 537jl887. 
kgy. számú határozat jóváhagyása — tár­
gyában.

ö. Ugyanannak f. évi jan. hó 4-én 
102IV3 sz. a. keit leirata, H.-Dorog város 
1886. évi költségvetésébe az ottani görög 
kath iskola javára 2000 frt évi segély fel­
vételét rendelő múlt évi 60,1813. kgy. számú 
határozat jóváhagyása tárgyában.

6. Ugyanaz, f. évi jan. hó 23-án 464411. 
sz. a. kelt leiratával a faiskolák tárgyában 
megállapított vármegyei szabályrendeletnek 
tárgyilag alávételét tudatja.

7. Ugyanannak f. évi január hó 27-én,
79,439,1V6 sz. a. kelt leirata, Kanyuk Mi­
hály és Nehrebeczky Viktor volt h.-dorogi 
tanácsnokok által 1879 1884. eveken ke­
resztül kezelt különféle pénzekről készített 
számadások tárgyában.

8. Közmunka- s közlekedésügyi miniszter 
ur f. évi január hó 12 én, 1091. sz. a. kelt 
leirata, a í. évi vármegyei utfentartási 
költségelőirányzat tárgyában.

9. Földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi 
miniszter ur, múlt 1887. decz. hó 23-áu 
1421 elu. sz. a. kelt leirata kapcsában, a köz- 
gazdasági előadók számára kiadott utasítás 1 
példányát megküldi

lu. Az üresedésben levő központi árva­
széki ülnöki, esetleg az ennek betö tése által 
netán üresedésbe jövő más tiszti ál ás vá­
lasztás utjáni betöltése.

II. Árvaszéki elnök-helyettes kijelölése.
12. A vármegyei közig, bizottság jelen­

tése a műit 1887. évi deczember hóban tar 
tolt ülésén meg nem jelent tagokról.

13. Ugyanannak jelentése a f. évi jan. 
hóban tartott ülésében meg nem jelent ta­
gokról.

14. Ugyanaz, a múlt 1887-ik óv 2 ik fe­
léről szóló jelentését beterjeszti.

15. Az igazoló választmány jelentése a 
h. böszörményi III. alválasztó kerületben tar­
tott vármegyei bizottsági tag választás 
ügyében.

16. A központi árvaszék kérvénye a ré­
szére 1888 ik évre szükségelt összes nyomtat­
ványok 309 frt 70 krt tevő költségeinek a 
központi gyámpénztári tartalék-alapból kiuta­
lása iránt.

17. Ugyanannak kérvénye a kezelési 
könyvek bekötéséért járó 32 frt 80 krnak a 
központi gyámpőnztári tartalék alapból kiuta­
lása iránt.

18. Hajduvármegye erdészeti bizottsá­
gának jelentese Zivuska János h sámsoni lakos 
okleveles erdész és Oláh Károly I-ső aljegy­
zőnek erdészeti bizottsági tagokul megválasz­
tása tárgyában.

19. Hajduvármegye központi választmánya 
a múlt löS7 évi összes iratait levéltárban el­
helyezés végett beterjeszti.

20. Raso Gyula alispán a Kaba-Tetétlen- 
Földes Saapt varmegyei kóut felülvizsgálatá-

— Mit tett ön Sándor? — rebegte 
Fanni, midőn egyedül maradt vőlegényével, — 
mire való e heveskedés, most mi lesz ennek 
a vége ?

— Semmi, én édes angyalom, de csak 
nem hogvom e sehonuainak nemzetemet gya- 
lázni ?

— Mégis önnek kellett volna engedni, 
ebből most párbaj lesz.

— És akkor?
—, Megfogja ölni.
— Isten kezében van életem.
— Ön nem szeret engem, ha igy 

beszél.
— Szeretem Fanni, de hazám ős nemze­

tem elsőbb mindennel.
Kis idő múlva Sándor is távozott.
Fanni magaban maradt, soká gondolko­

dott a történteken, s utoljára is Sándort kár­
hoztatta, — és Champmnt sajnálta.

Kezdi* erezni, hogy ó megsem szereti 
Sándort oly nagyon, uiiut érezte, sőt tálán 
a csinos Champion még többször fordult meg 
eszeben.

De már minden késő volt, a Sándor jegy­
gyűrűjét viselte ujjún.

Sándor haza ment, első gondolata volt 
Lászlót telkeresni, s ennek elbeszélt mindent, 
s í'eikerte, hogy legyen tanúja, mivel okvetlen 
meg akart Alberttel víui.

László legkevésbé sem beszélte le ba­
rátját, igazat adott néki, s beösmerte, hogy 
ö sem tűrte volna el a gőgös tiszt sértő sza­
vait, ki ellen a nélkül is ellenszevvel volt — 
de az elbeszélésből látta, hogy Albert, mintegy 
akarattal kényszerítő ide a dolgot, s gon 
dolta, hogy Albert kereste az alkalmat bosszúja 
Klt0r6S6r6.

(Folyt, köv

ról felvett jegyzőkönyvet a vonatkozó iratok 
kapcsában beterjeszti.

21. Ugyanaz, a földmivelés , ip. és ke­
reskedelmi miniszter urnák f. év jan. hó 13 
kán 64034/a 1887. sz. a. kelt, a h.-böszörményi 
városi erdőben tévedésből eszközölt tulvága 
tás kiegyenlítésére vonatkozó leirata folytán 
tett intézkedéséről! jelentését beterjeszti.

22. Ugyanannak jelentése a kaba-uád 
udvari kőut kiépítésének biztosítása tárgyában 
tartott zárt ajánlati verseny eredményéről

23 Ugyanannak véletnényes jelentése a 
ttvitravölgyi gaz lasagi egyesület részéről a 
gőzcseplő gépek kazánjai által jokozható tűz­
károk meggátlása czéljából elfogadásra ajánlott 
szabályrendelet tárgyában. (Vége köv.)

HELYI HÍREK
* Tha:y Kalman, jeles történet-buvárunk, 

Debreczen város első kerületének orsz gyű­
lési képviselője, ma este 7 órakor a budapesti 
iparos-körben felolvasást tart a R kóczi emi- 
gráczió történetébó.

* A varmegyéről. Hajduvármegye köz- 
igazgatási bizottsága f. hó 13-án tartja ren 
des havi ülését. A megyei közgyűlés f hó 
15 ón tartatik meg. A* közgyűlés tárgysoroza­
tát lapunk más helyén közöljük.

* Vasúti közlekedés. A vasúti közleke­
dés még mindig a tegnapi stádiumban van, 
azaz Budapest és Máramaros-Sziget felé a 
pálya szabad, de Miskolez és Büdszentmihály 
leié a forgalom még mindig szünetel.

* Egy kérdés. A polgármesteri díszes 
tisztség azt az újévi ajándékot kapta a finánc­
minisztertől, hogy az uj dohányjövedéki tör­
vény fiuáncz-teeudőkkel bővitette ki működési 
körét. Szóval, a polgármesterek mindenütt 
mint finánezok szerepeinek ezután Hogy 
többet ne említsünk : a dohánytermelesi évad 
idején a polgármester lega áhb háromszor kö­
teles személyesen felülvizsgálni a dohányter­
melők dolgát : a földeket, a termést, a sze­
dést stb. Hanem egy fogós kérdésre, mely az 
utasítások tanulmányozása közben fölvetődött, 
nem ad választ a miniszteri rendelet. Ez a 
kérdés : ki viseli a polgármesternek, mint fő- 
íiüáncznak az utazási és egyéb költségeit ? A 
kincstár, avagy talán — no csak az kéne még! 
— a város ?

* Színház. Klárné Angyal Ilka, a nép­
színház kómikájáuak uj népszínműve, mely a 
budai várszínházban a Feleki igazgatása alatt 
adatott elő, a „Ne vigy a kisértetoe“ tegnap 
került szinre nálunk, igen kis közönség előtt. A 
derék kómika igen érzelmes, néha valódi drámai 
hatású dolgokat produkál színmüveiben s nem 
moudhatnúk, hogy nem szívesen látott név a 
műsoron. Tegnapi premiérejéuek üres nézőte­
re nem is annak róvható fel, mintha a közönség 
nem várt volna jó ilarabot, hanem egyszerűen 
annak, a mit jól megvilágít egy ösmeretes Iran- 
czia adoma. Az egyszeri plébános ugyanis azért 
irigyelte a püspökét, mert mindig fogoly pe­
csenyét ehetik. Értesülvén erről a püspök, ma­
gához hívta és plébános uramnak egy hétig 
sem adott egyebet enni, mint fogoly pecse­
nyét. „Toujours perdrix !* Mindig csak 
foglyot! kiált fel végre a plébános és 
nem evett többé foglyot. így vagyunk mi is, a 
kik kitűnő énekesnőnek tartjuk V. Margó 
Czéliát, de hát inkább rabjai, kívánunk lenni, 
mintsem hogy ő ilyen foglyunk legyen s miatta 
nemcsak a többi operett» tag, de a dráma is a 
müsor-ivnek csak a marg ój ára szoruljon! Mert 
ha minden darabban(Eltővedt bárányka. Ne bánts 
virág, Bolondok grófja, Ne vigy a kísérletbe, 
Suhaucz stb.) csak ót és mindig ót kapjuk, e 
mellett régi darabokban, sót a mi neki ke- 
vésbbé való még népszínművekben sem kerül­
hetjük ki iákkor bizony csör­
getni kezdjük a láncúinkat 
V. Margó Czéliának elég dicsőség a „Nebánts 
virág,“ a „Bolondok gróljá" ban már tért en- 
gedhetetett volna a nem kevésbbé kitűnő és 
kedvelt Halmainónak, tegnap pedig 
Halmainé, vagy Ellinger Ilona (a ki elvégre 
sem lesz örökké beteg) épp úgy elvégezhette 
volna a feladatot, mint V. Margó Czélia. — 
Toujours perdrix — mindennap még Pattit sem 
haligathatnók meg. A gourmand szivarozók is 
váltogatják szivar-nemeiket, a legjobbat is meg 
unnák mindig és mindig. Okuljon az igazgató­
ság is a — tudomásunk szerint — jó drá­
gán megfizetett üres házakon ! V. Margó 
Czélia tegnap Blahánét reprodukálta, de nai- 
voskodásában azért volt sok erőltetettség 
s énekén tegnap különösen sokat rontott a 
kellemetlenül ható lélekzetvétel Bravourral 
játszott a 2. felvonásban, a midőn nagyatyjá­
tól a szerelmi vallomást tanulta, s aztán 
szeretőjével gyakorolta is. — 
Ez szép volt és tetszett; úgy szintén nehány 
dala. — A darab — melyet már ösmertet- 
tünk — hatásos, csak az az asszonyos igaz 
ságszolgáitatás keltett mosolyt hogy mindenki 
(meg a darab J udása is) bocsánatot kap 
es életpárt. A szereplők közül M e d g y a- 
s z a i (Eszter) es V e d r e s s (Márton) pro­
dukáltak maradandó drámai benyomásokat, 
vonzó alak volt a Püspöki öreg apója, 
mulattatott a Rónaszéky csodadoktora, 
Szántóné mint a kayottgombóczokat ke- 
vesló szolgáló, L á s z i n é (Bujtorjánné), Z i- 
1 a h i (Juhász Sándor sat.

Febr. 8-án : „C h a m i 11 a c.“ (másod­
szor). 9-én : „Szerelem vadrózsái“ 
(Rónaszéki jutalomjateka) 10-én : „M á r k é- 
s 0“ és „P a j k o s d i á k ok.“ 11-én: „Hit­
ve 8.“ 12 én : „N e v i g y minket a ki­
sér t e t b e. (Másodszor.)

* Adó-ügyi mizériák. Eddigelé az volt a 
szokásban, hogy a jövedelmi adó iveket ház­
ról házra hordták, az illető feljegyezte a bir-
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adót. Most azonban az ivek kihordása elma­
radt, s ebből az adózó közönségre nézve nem 
csekély kár és kellemetlenség háramlott Ha 
eltértek az edigi gyakorlattól, illő lett volna 
erről a közönséget értesíteni!

. * A félolvasókör hol­
napi estélyén Vedress Gyula, szintár 
sulatunk jeles tagja, olvassa fel Gáspár 
Imre értekezését „A színházról.“

* A Wagnert conczertben közreműködő 
tenoristáról: T i f e r r o Emil úrról írja a 
„Times“ : „Tiferro Emil urban, ki feguap 
Alessandró Stradellát énekelte, egy oly hős 
tenort nyertünk, a milyent ritkán lehet hal­
lani. Hangját fényesnek lehet mondani, a mel­
lett hajlékony és Sympathikus, alakja és meg 
jelenése nagyon előnyös, ezért örömteli vára­
kozással nézünk a oű élvezet elébe, melyet 
nekünk a Wagner-operákban fog nyújtani “ — 
A „Pétervári újság“ : „Tiferro ur tegnap, mint 
Lohengrin teljes mértékben mutatta, hogy 
hanganyaga ős tehetsége őt a hősszevepekre 
utalják ; tagadhatatlan, hogy ezi-u alakítása 
tartós benyomást tett a közönségre és némely 
részlet, mint például az első felvonásban 
az „Elsa szeretlek“ — valóban megkapó szép­
ségű volt ; ép úgy a „győzelmi kiáltás“ a 
viadal után. Szóval valódi művészi alakítást 
nyújtott A közönség frenetikus tapsokkal bú 
dolt a müvészuek elragadó éuekeert “Riga: 
„Hasonlithatlau művészi egészet mutatott be 
tegnap Tiferro Emil ur, mint „Faust“. Meleg­
ség az előadásba , határozott erő a kifejezés­
ben, egyesülve van imponáló hatalmas hang­
anyaggal és kitűnő iskolával. Előadásának me 
legsége felvillanyozta a közönséget es szűnni 
nem akaró tapsokban fejezé ki lelkesültségét.“ 
Aachen: „Tiferro Emil ur tegnap, mint 
„Troubadour“ valódi hős tenornak es művész­
nek mutatá be magát. Hangjának erőteljessége, 
művészi iskolája, párosulva szép játékával és 
megjelenésével, a kiváló művészek közé so­
roljak s közönségünknél teljes sikert aratott.“ 
stb. stb. — A Wagner-conczertre jegyek már 
kaphatók ifj. Csáthy károly könyvkereskedésé 
ben ; a műsort legközelebb közölni fogjuk.

* 5540 forint a bőgőben. Olvasóink bi­
zonyára emlékezni fognak arra a történetre, 
melyet e czim alatt ismertetgettüuk volt 
annak idején. Rejtélyes dolog volt az s a rend 
őrségnek hosszú időbe s sok fejtörésébe ke­
rült mig kisüthette, hogy Pallag, István ma­
kói sertéskereskedót a homokkert sor egyik 
korcsmája előtt s miután az szerencsétlensé 
gére jól leitta magát, két tizedraugu .bandába 
tartozó muzsikus czigáuy kirabolta, elvéveu 
tőle 5540 írttal terhelt bugyellárisát s a pén 
zen az atyáfiság osztozott meg, s a „czigány- 
bárónak“ nevezett Polgári Bálintnak orgazda­
sága is szerepelt benne, kinél a czigányok pa­
zar mulatságokat csaptak. A múlt nyáron kö­
zöltük volt azt is, mint sikerült a rendőrség­
nek a bűntény szálait kezébe keríteni s miként 
derítette föl Jeney Miklós r. fogalmazó a va­
lót. Ennek az elótárgyalásnak az lett az ered­
ménye, hogy befogtak több mint húsz czigányt 
helybelieket és n. váradiakat. Ezen ügyben a 
végtárgyalás márcz. 2-dikáu fog {megtartatni s 
azon egy egész sereg tanú és hat ügyved — 
mint a vádlottak kirendelt védője fog szere­
pelni. Ezen ügyvédek : Takács Eereucz, Gyü- 
gyei József, Márk Endre, Dr. Kocsár Gábor, 
Goldhammer Albert és Vadon Sándor.

* Megfagyott emb,r A Rosenberg-féle 
tanyán, a zsidó temető mellett, ma ejjsi egy 
csavargót megfagyva találtak Hulláját be=zál- 
litották a közkórházba. Neve állítólag : V a r-
ga István.

* Statisztika a helybeli építkezésekről,
a múlt ev folyamán : Középitkezes: 
Az ev. ref. czegléd-utczai templom Magán 
építkezések : Utczára épült újonnan a íőpiaczon 
egy 2 emeletes berház, az oldal utczákban 
33 kisebb nagyobb földszintes lakepület, 1 
szalámi gyár, 3 különféle műhely cs 5 helyen 
bolt helyiség. Utczai épület átalakítás eszkö­
zölve lett 9 helyen. Udvari lak es meliekcpület 
épült 86 helyen, javíttatott 3I helyen. Fal­
javítás, utczai bóltajtó kivágás és kémény 
ujitás történt 32 esetben.

* Trillázó bajusz. (Ablak jelenet.) Ho 
mály száll szerteszét. Csillag nem jő az égre. 
Sötétség búvik be a kapuk alá beszökik a 
kellemes homály az ablakon, a függönyök 
möge. Ah, a homály elandalit, ábrándra szó­
lít. Csak aki átélte, érzi : mit jelent, mikor a 
homály hirtelen meglepi a szerelmeseket. A 
víg dalnak vége, az édes, könyező, fájdalmas 
szerelem bugása következik a homályban, mely 
selyemlágy, átlátszó barna fátyólával letent 
mindent ...

Az utcza házsorán mintha barna, rezgő 
fátyol lengene a kirakatok gázfényeben.

Egyszerre bűbájos trilla zápor cseng le 
az utczára. Ismerős dallam. Szép Galaihea 
egyik nótájából A tri la ismétlődik.

Aranysárga világot szór a kis ablak a 
homályba, ahonnét a trilla kiszáll.

A fügKÖny fel van huzva.
A trilla-zápor cseng-zeng.
S most az ablak aranysárga fény keretében 

megjelen hirtelen egy rettentő hosszú kezű 
árnyék, tömött fényes fekete bajuszszal.

Megmozdul kísértetiesen hosszú fekete 
kezeit kinyújtva a függöny zsinórja után.

S a függöny legördül.
A homály rátapad az ablak jégvirágos 

üveglapjára.
Az ördögbe is, hogy lehet valakinek ilyen 

vastag bajusza és ilyen vékony mezző-sopránja ?
Mert esküszöm egyebet nem láttam, csak 

azt a fényes fekete bajuszt.
Egy rövidlátó.

* A 15. huszárezred elhelyezés». A VII.
hadtesthez l eosztott 15-ik huszárezred, mely­
nek törzse Debreczenben állomásozik, a folyó 
év őszén következőleg fog ellielyeztetni: egy­
százada Nagy váradon, egy százada Álmosdon, 
egy százada P.-Ladányban és két százada az 
utasz-szakaszszal és aitisztképző iskolával Deb- 
reczenuen.

* A kit a kagal üldöz. Szegeden egy 
bűnügybe belekerült Löwy Adolf is, kit mivel 
a múlt végtárgyalásról elmaradt, köröztetett 
a törvényszék. Löwy betoppant egy napon a 
kir. ügyészséghez, előadta, hogy Ő szerencsét­
len férfi, kit a kagal üldöz, mert ki­
keresztelkedett. Löwy tiltakozott az ellen, 
hogy az elnök ot Löwy Adolfnak szólítsa, 
mert mindkét nevet meginagyarositotta s ót 
Debreczenben Huszár Ferenczuek 
tisztelik Az ellen is tiltakozott, midőn 
az elnök zsidót akart védő ügyvédjéül kine­
vezni, abban azonban megnyugodott, midőn,az 
elnök I-’ekete Istvánt nevezte ki védőjéül. — 
Miután Lőwy ellen terhelő bizonyíték nem me­
rült le-, szabad lábra helyeztetett.

* ingatlanok forgalma a debreczeni kir. 
törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó évi 
január ás-túl február 4-ig. Nagy Sándor ó< 
neje Jánki Sára veszik Pap Péter házát 1400 
írtért. Kovács Mihály ne Ratz Julianna veszi Si­
pos istvánné Fehér Zsuzsanna házát 300 fo­
rintért, életfogytiglani haszonélvezettel. Rácz 
Károlyné Sárga Juliánná veszi Kovács Mihály- 
né Rácz -Julianna házát 300 frí. Perenezi Pe­
ter és neje Kovács Juliánná veszik Duzs Ja­
nos es neje Dancsi Juliánná házát ujosztásu 
szántó földével büO írt. 26 kr. Bihari Gáborné 
Tóth Zsuzsanna veszi Tóth József tégláskerti 
szőllőjét SO írtért. Fodor József veszi ifj. 
Szathmáii István uj osztású szántó földét. Sül 
Írtért. Juhász Péter és neje Szvitért Erzsébet 
veszik Zs. Nagy Bálint és neje Szabó Sára 011- 
dódi szántó földét 850 írtért. Pálmaity Pál 
és neje Zsurovies Olga veszik Hrabéczi Antal 
és neje Fridmanszky Ida házát 0000 írtért. 
Zöld István és neje Zombor Eszter veszik 
id. Bartha Dániel és társai házát ondód! 
szántó főidével 2800 írtért. Ifj. Györfy István 
és neje Bányai Erzsébet veszik Zöld István 
és neje Zombor Eszter házát 2700 Írtért. 
Liptay Miklós és neje Hatvani Klára veszik 
Fodor József és társa ujoszt. föld. 750 f. — 
Szabó József és neje Varga Juliánná veszik 
\ arga Sára Nagy Sándorné és társa házát 
ondodi szántó földével 1200 írtért. Vecsey 
Imre és Vecsey Zoltán veszik Vértessy La­
jos ebes! 16 nyilas tanya birtokát 29,000 fo­
rintért. özv. Berta Jánosné mint kiskorú gyer­
mekei gyámja veszi Berta Erzsébet Rimaszom­
bati Ágostonná háza egyrészét 500 írtért. 
Gsige Józsefné Kapros Eszter veszi Kapros 
István ház- és földilletőségét 500 írtért. Nagy­
sándor és neje Bállá Juliánná veszik Harangi 
József és neje Vértesi Zsuzsanna ujoszlásu 
szántó földét 63 írtért. Liptay Miklós és neje 
Hatvani Klára veszik Szabó Mihály és neje 
László Sára ujosztásu szántó földét 421 írt 
2 kr. Lám Sándor és neje Trázsi Ilona veszik 
Bujdosó Juliánná Kántor Jánosné hazát 011- 
dódi szántó földével 120Ü írtért.

* Halálozások. Január hó 29-től febr. 
hó 4-ig meghaltak városunkban: Szeutpéteri 
János 58 e ref. öngyilkosság, Hitest Andor 4 
hó. zsidó görcsók, özv. Soltész Mihálynő 86 
é. rét. aggkor, Szűcs Mihályne 30 é ref has 
hártyalob, Nagy József 2 h. ref görcsök, Törő 
Erzsébet 2 e. katli. vízkör, Paluska Gyula 1 
bún. ref. veleszületett gyengeség, Sípos Juli­
ánná, 8 e ref. tüdöhurut, Jeremiás Jánosné 
69 ó. ref. aggkór, Maroki Antal 50 é. kath. 
szervi szívbaj, Grósz Eülöpné 41 é. zsidó tü- 
dőgümökór, Koznia Bálintnó 51 é. ref szervi 
szívbaj, özv. Molnár Mihálynő 78 é. ref. agg- 
kór, Gulyás Mária 8 hó. ref. tüdölob, Szabó 
Mihály 9 e. ref. tüdőiob, Borbély Mihály 7 
ó. ref. hagymáz, Halasi Karoly 3 hó. ref. 
veleszületett gyengeség, Kerekes Eszter, 1 hó. 
rét. veleszületett gyengeség, Varga Mihály 57 
é. reí. tüdővesz, Pataki György 1 é ref. 
görcsök, Tóbiás Eereucz 3 hó. ref. agylob, 
Antalti Róza, 9 hó ref., görcsök, Badi Róza, 
2 é. ref. tüdöhurut, öcsay Mária 3 é. ref. 
kanyaró, Halász János 77 e. ref tüdővósz Si­
moné vies Andor 2 hó. zsidő tüdöhurut, Török
József, é. ref. tüdőlob Papp Eereucz, 3
hó. gór. katli. görcsök, Baik Andrásné 37 é. 
rei. tüdővész, Kovács Józsefné 20 é. ref. ne­
hézkor, Kiss? ref. halvaszülött leány Gulyás 
János 15 hó. rei. görcsök, .lablonczay Emma 
16 hó. ref. torokgyík. — Elhunytak összes 
33. Ezek között lő öt éven alóli gyermek 
van, tehát az elhunytaknak nagyobb fele.

* Gyászjelentes. „Még az egyik seb be 
sem hegedt, már ismét a sors egy uj csapást 
mért reánk ; a midőn felejthetlen drága kis 
fiunkat, egyetlen jó testvéremet és unokánkat 
Jablouczay Ernőt a kérlelhetlen ha­
lál folyo évi február hó 5-dikén, délután 2 
órakor, eletenek ö-ik évében, egy napi szen­
vedés után tőlünk elrabolta. A drága halott 
földi maradványai iolyó évi február hó 6-káu 
délután 3 órakor fognak a kis-mester-utezai 
1104-ik sz. családi háztól, a lóm. kath. szer­
tartás szerint a szent auna-utezai sirkertben 
örök nyugalomra letetetni. Debreczen, 1888. 
február 5-en. Jablouczay Kálmán és neje Rickl 
Mária, mint nagyszülék. Ifj. Jablonezay Kál­
mán és neje Gacsary Emma, mint szülék; 
egyetlen gyermekük Lenke nevében is.“ — 
A kedves "kis gyermeket tegnap délután te ; et­
ték el nagy részvét mellett. Beke hamvaira !

* Halálozás. Pótolhatlau veszteség érte 
városunk egyik fiatal ügyvedjét, Dr. Bako­
nyi Samut; kedves fiatal felesége sz. Mezei 
Észter asszony, tegnap reggel elhunyt. Szerető

férjén s családja tagjain kívül egy kis fiút, 
Endrét is hagyott hátra az édes anya, ki 
csak nem régen adott életet e gyermeknek. 
Temetése ma délután 2 órakor ment végbe 
a Széchenyi-utczai gróf Dégenfeld 
háztól.

Humor a statisztikában A statisztiká­
iul még a legvigabb emberek sem állíthatják, 
hogy nagyon tréfás tudomány volna. Sok eset­
ben különösen a halálozások, betegségek 
és nősülések statisztikájáról áll ez — bizo-

tragikum rejlik benne. Az árverezések, 
csődök, öngyilkosságok nem adnak valami hu­
moros zamatot a tudomány ezen ágának. Ha­
nem azért még a ,legsötétebb éjnek is van 
egy világitó sugara, l'eszem a napokban jelent 
meg „Magyarország tiszti cim és névtára“, s 
ebből a különben nagyon komoly könyvből né­
mi megfigyeléssel szívderítő döf okát "lehet ki­
böngészni. A nevek közt az állatvilág 
gazdagon van képviselve : Akad 130 Farkas. 
3 Oroszlán, 2 Róka, 1 Medve, 10 Sárkánv, 2 
Urge, 1 Nyúl, 4 Szarvas, 1 Elefáut, 2 Köss, 
12 Bárány, 1 Gödölle, 3 Bakk, 4 Csóka. 2 
Gólya, 5 Rigó, 3 Gerle, 3 Seregély, 1 Pipis, 
2 Pellikán, 2 Kakas, 2 Sólyom, 5 Varjú, 1 
Veiéb, 1 Madár, 1 Csalogány, 1 Cinege 8 
Holló és I Héjjá, 2 Bogár, 2 Sáska, 5 Szú­
nyog, 1 Fok, 5 Héring és 3 Csuka. Előkelő­
ségek, világi méltóságok és történeti kapaci 
fások közül akad 34 Király-, 20 Császár, 32 
\ajda, 3 Nádor, IS Herezeg, 1 Szulimán, 1 
Basa, 25 Ádám, 4 Éva, 3 Nod, 1 Hannibál, 1 
Heródes. 1 Teli Vilmos, 2 Hunyady László, 1 
líinizsy, 1 Báthory István, 1 "Verbőczy Ist­
ván, 1 Rákóczy lereuez, 1 Kossuth Lajos, 5 
Deák Eereucz. Muzsikusok: 41 Hege­
dűs, 5 Lantos, 2 Grgouás, 32 Sipos. 4 Trom­
bitás, 4fi Dobos es 3 Dudás Azonfelül van 
egy csomó vallás, még több Katona, mint : 4 
kuruez, 2 Labanez, 2 Kapitány, 2 Hadnagy, 
1 tizedes, 14 Katona, 3 Baka, 35 Huszár, 1 
Gyalog, 3 Lovas, 1 Karabélyos, 9 Puskás, ^20 
Kardos, 1 Janicsár, 3 Kozák, 1 Vértes és 5 
Zsoldos. — Semmiféle rovatba nem sorozha- 
tók : 4 Várjon, 2 Próbáld, 1 Tudja, 2 Jójárt, 
1 Mozog. 1 Bezzeg és 1 Bizony. Csakis a 
larsangbau lesz lét.joguk ezeknek : 2 Friss, 1 
Lassú, 3 Tippegő, 4 Táuczos és 1 Forgó. 
Hogy a legtöbb hivatalnok erkölcsi tekintet­
heti kiválik, mutatja az, hogy 35 Jó, 8 Bátor, 
12 Rendes. 4 Szelíd, 3 Dicső, 12 Szemes és 
8 Vigyázó mellett csak 1 Rósz, 2 Vad, 1 
Ócska. 2 Szeles, 2 Czifra, 3 Gyenge és 1 Ra­
vasz akad. Szépség tekintetében kiállják a 
próbát: \ au 15 Szép és csak 1 Görcsös, 11 
Édes és csak 1 Savanyu, 1 Keserű. Bajusz 
és Szakádban sincs hiány, de Csillag Anna 
bubánatára csakis egyetlen egy Kopasz 
akadt.

* Köszönetnyilvánítás. Az 1888. évi jan.
■7 én a debr. -joghallgatók segítő egyesülete“ 
és „jogász-öukepzö-kör“ javára tartott „jogász 
bál“ alkalmával tett lelülfizetésekhez legújabban 
járultak: Dr. Ilosvay Lajos bpesti egyet, ta­
nár ur és dr. Szécsi Emil orvos ur 5—5 írttal, 
fogadják szives adományaikért a bál rendező 
bizottságának hálás köszönetét. Debreczen, 
1888. Febr. 5-én. Nagy László, b. pénztárnok.

x „A Csodagyógyszer“ igy czimezi Hop- 
íen H. egyik beszélyét, melynek hőse egy or­
vos, a ki egesz eletét egy ilyen általános 
gyógyszer feltalálásának szenteli. Századunk 
okszerű szelélete, mely kivált a gyógytudo- 
mány terén a múlt időkben felburjánzott fan­
tasztikus nézetekkel oly erélyesen elbánt, ter­
mészetesen 'mit sem tud az ily „Csodaszerről“ 
— de igeu is vau tudomása oly szerekről, a 
melyekkel egész sora a betegségeknek legyőz­
hető, ha ugyanis ezek egy azon okra vezethe­
tők vissza E szerek közé tartoznak első sor 
ban Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsai 
is (a eyugyszertarakban egy dobozzal 70 kr.) 
melyek leginkább az emésztés zavaraiban ha­
tásosak, de aztán mind ama betegségek ellen 
is használandók, a melyek az emésztőszervek 
megromlásának kíséretében lépnek föl. — Meg­
figyelendő Brandt R. névaláírása a védőjegy 
íehérkeresztjéu.

x Tartós gyógysiker. Fájdalmas 
csuziiál a derék testrészek és a forgó köszvé- 
uyes bantaimaiuái a M 0 1 1-fé le franczia 
borszeszes sóval való bedörzsölés 
sillerrel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. 
Szetkü.dés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész es cs. kir. udv. szállító által 
Becs, I. Tuchlauuan 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban és auyagkereskedésekben határozottan 
Mol 1 - féle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényével és aláírásával. 6.

Hazánk s a külföld.
— Affaire után. Eötvös Károly orsz. 

képviselő és ügyvéd terjedelmes beadványt in­
tézett a budapesti ügyvédi kamrához. Elmond­
ja Vadnay Andorral fenforgott esetét, a kato­
natisztek föllépését, a kihívásnak általa tör­
tént visszautasítását. Majd a párbajról és ez 
ügyvédi hivatásról, a fegyveres katonáknak a 
törvényszéki épületbe való behatolásáról való 
fejtegetés után kijelenti, hogy Vadnay Andor 
sértő levelét a bírósághoz nyújtja be, az ese­
tet pedig a kamarával tudatni kötelességének 
tartotta a végett, hogy a kamara mint az 
ügyvédek fegyelmi hatósága véleményt mond­
jon eljárásáról s ha szükségesnek látja, a 
kormánynál jelentést tegyen fegyveres ‘kato­
náknak a bíróság helyiségeibe való hatolá­
sáról.

— Báró Majthényi Ottó végrendelete.
A múlt hóban elhunyt Majthényi öttó báró 
végrendeletét a napokban bontották fel a bu­
dapesti polgári törvényszéknél. E végrendelet 
első és főpontja az, hogy a megboldogultnak

kétszázezer forintot meghaladó vagyona, mely­
nek nagyobb része két földbirtokba van be­
fektetve — teljes egészében kulturális, tudo­
mányos és jótékony czélokra fordittassők. A 
végrendelet végrehajtóiul Majthényi négy jó 
barátját jelölte ki : Eötvös Lóránt bárót, Than 
Károlyt, Lipthay Béla br. s Podmaniczky Fri­
gyes bárót. Az összeget ők négven fogják fel­
osztani, a saját belátásuk szerint. A báró ro­
konai megakarják támadni a végrendeletet s 
e végből már meg is tették az előzetes lépé­
seket.

— Szóchenyi-lakoma. Széchenyi István 
grófnak, a nemzeti kaszinó alapítójának emlé­
két, a kaszinó vasárnap ünne­
pelte meg. — A kaszinó termeit 
zsúfolásig megtöltötték a tagok. A lakoma fél 
hat órakor vette kezdetét, s a szokásos toasz- 
tot gf. Károlyi István mondta Széchenyi 
emlékére.

Múzsák.
— A Kiafaludy-társaság vasárnap, Kis­

faludy Károly születésének 100-ik évforduló­
ján, tartotta 44-ik közülésőt a pesti megye 
ház nagytermében, szép számú közönség előtt. 
A közgyűlés első tárgyát G y u l a y Pál 
elnöki megnyitó beszéde képezte „Kisfaludy 
Károly hatásáról“, azután Beöthy Zsolt olvasta 
fel a múlt évről szóló titkári jelentést Felol­
vasásokat tartottak: Zichy Antal „a 
nagyzásról“, — Agai Adolf „a megvénü- 
lésről“, Vargha Gyula „Egy falusi te­
metőben“, — Póterííy Jenő Arany Já­
nos epikai töredékeiről, — Szása Károly 
pedig a Rudnyánszky Gyula és Dömötör Pál 
verseit olvasta fel, végül C s i k y Ger­
gely a múlt évi pályázatok eredményéről 
tett jelentést.

— Az aradi színház-kérdés. Az aradi 
sziuügvi bizottság az országos szinészkongresz- 
szus tanácsát nem fogadta el. Mosonyi Károly 
igazgató győzött. A szini bizottság szombaton 
jóváhagyta a vele kötött szerződést s igy övé 
lett 3 évre az aradi színház.

Közgazdaság.
— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 

csarnok távirata, febr. 4. Az üzlet vált. magy. 
arasági öregnehéz 48.—49.— írtig magy. uras.
fiatal nehéz 50.------- 51.— frtig, magy. urasig
fiatal közép 49 50—50.— frtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 48 49.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 47.----- 49.— frtig, magyar szedett
közép 47----- 48.— frtig, magy, szedett könnyű
46.-----47.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.-----.— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép---------.— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- frtig szerb.
átmeneti nehéz .46.-— — 46 50 írtig szerb, átme­
neti közép 45. 46.— frtig, ezerb. átmeneti
könny. 44. 45.— frt. hízó a vasútról má­
zsáivá —.----- .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —.----- .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkes) —.----- .— frtig, öreg makkes ser­
tés élősúlyban, 4*/» levonássá. —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4‘/i-os levonással métermázeánkint ér­
tendők. Romániiii és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Febr. 2-án volt 
készlet 78.582 — febr. 3-án érkezett 659 
elszálliftatott 1474. Maradt készletben febr. 3-án 
77J69^rb.____
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Minden hasonló készítmé­
ny, kkvl sz.mb.aelőnybenkel
részesíteni ezen labdacsokat 

mentesek n.inden arja más 
anyagtól, a legnagyobb eied 
ménynye felhasználva az al- 
estl szervek bet- gségeinel, 
könnyen hashajtók és vértisz­
titek ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egeszen 
ártatlanabb

eküzderi, a legtöbb betegségeknek e biztos ■‘ tffis biío“
gyermekek is szívesen veszik. — Iv.en laoaac^oK. égj 6

QVitványt mert, udvari tanácsos P.tha tanártól lettek künn, etje. lv o u0_
pjp'Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, me y 

nozt tebát KO labdacsot tartalmaz, ára csak 1 í. o. é
1 ■ , , Minden dob,«, a m.l,en e c«ég: aóg,-«.riár »« he ;,gen
w.lllJ ! Leopold- nem áll 6« a bitsó old.lan vedrgylnket nemi h ^ •

,g, hamisítvány, m=l,=ek “de

R,t~

607.
1888.

Árverési hirdetmény.
Debreczen az. kir. város tanácsa ré 

azéröl közhitré tétetik, miszerint a piacz 
közepén lévő Dobozi ház, udvarával és 
kertjével együtt, — ide nem értve tehát 
azon ház ondódi ésujosztáau földeit, va­
lamint ide nem értve, az azon ház alatti 
bolthelyiségeket,— a városház nagyter­
mében folyó 1888 ik évi Február 22-ik 
napján délelőtt 10 órakor tartandó nyil­
vános árverés utján a folyó 1888-ik évi 
május 1-től három évre, tehát az 1891 ik 
évi május 1-ig terjedő időre, a városi szám­
vevői hivatalnál megtekinthető feltételek 

mellett haszonbérbe fog adatni.
Miről az árverelni óhajtók azzal 

értesittetnek, hogy 1000 frt kikiáltási ár] 
l0o°-át az árverelö bizottság kezéhez bá­
natpénzül készpénzben letenni tartoznak 

Debreczen, 1888 január 26-án.
A városi tanácstól.

: y.-rn

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téii
gyógyítás

11 —aIA/Ií ha minden dobozon a gyár-Csak akkor va*o&ij jegy egy sas és moll a.
----  ----- *’* sokszorosított ezóge látható.

Q,„. rt*«. -.k.™ ^é. tsast
SSTSt 1iUU ESy
ti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb
MOLL A gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bócs,
mull R b> yy stadt Tuch|auben 9.
S,«,tőidé. O.poo,« utánvét ra.lUtt. 2 dobo.ni. k.,...bb 

nem kulcletiK.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seidl,tzpom 
• n ín hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mm- 
!f nkoÍra és szívélyes „Isten fizesse megvet mondok ér­
je ; ezek a gyomrot jóvá és sót könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész HonnetachUg-ban.

Árlejtési hirdetés.
A h.-sámsoni ev. ref. egyház 

nagyobb leányiskolát építendő, a vál­
lalkozók között folyó hó 19-dikére 
délelőtt 10 órára árlejtést hirdet, A 
vállalkozók zárt ajánlataikat a helyi 
ref. lelkészi hivatalhoz — a hol az 
iskola alap rajza és a feltételek is 
megtekinthetők — küldjék: be, és a 
fentebb jelzett időben a helyszínén 
jelentkezzenek.

H.-Sámson, 1888. Febr. 2.

Goda Gábor
gondnok.

, Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény j

csuz
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

, , ,. ha minden üveg MOLL A.
Csak akkor valoülj védjegyét és aláírását viseli.
———— .. "használat köszvónv. csuz, min-Bedoi zsoleaul z-Kerez 1 borogatás alakban
dennemü teStiajdainiake. ’ ulaLoknál. Sei-

‘“T™ IkmM 80 kr. o. é

. *^*„=kcr9' kfr udt^rl szállító Bócs,
MOLL A. gyoflyszereaz g
S.é,küldd, o»po«i» ,K« kevesebb

nem küldetik.
Elismer* MOLL A. gyógyszerész ™r*oz Bec*: 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és *>J* T1““ 

men na,> szerűen működik. Küldjön nekem 60I ujeggV , 

mlve, az emberiség
! tam m“g»mu&L Horfflof 1 eltesz Micnoiup-ban

Raktárak D-breczenben : Gölt Nándor, D'. Rotscbnek V. Emil, Tamássy 
Károly JlógvIzm táraRban, Gerébi Fűiöp é S-epe sy Antal kereskedókné .
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja mag t mindenféle
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$ KITÜNTETÉS $
I SZEGED 1
§ érdem éremmel g 

1876. 1 es )AI MUNKÁK
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KITÜNTETÉS j
SZÉKES- 

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879 1

AAA

jgg
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
--------- - arany, ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

HSa ~ * ROVATOZOTT IVEKET; y

gLONDON. § isi« ÉS iát@§Et@«|í
'í=y vy i! • r;

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan es hibanelkül, a legjötá

nyosabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári arban számitta tik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban Számítva kÖZZÉteSZek.

TT TT T A CiT T M T3 17. i-;\n/= Vnnvnmda tulaidonos.

1871-ben.

A*A

AA*

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház. (g)

íSevsTí’S — ---- "—-- " ***

Debreczen, 1888. Kyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
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1888.
l.iőli/.e !• —g 

Helyben e* pó*
Fél évre . .
Negyed évre .

Eyyri z:
A 1 ap - I
ienkőslemény :.\I alrza.l.A64 'tzhf ház, — a zerk-

men tv« k B :g

Előfizethetni 
TBLEGDl K. 
CSATHFKÁkI 
kereike «eben e«| 
tálban KUTASI □ yomdájábai- » a pl

A 1
A Budai 

kitörni kész! 
tartják miudt 
következhetni 
kezhetik mai

Lázban \ 
a lázban uir 
vagy csak i< 
Az utóbbi es 
ország kihívói 
tot teremteti 
készülő márki 
a mai fegy] 
tartható, és 
tonos készei! 
erőinket.

É‘, b ríj 
a cziviii/áczij 
nek jólétet 
kájaban mt 
óhajtják a 
vívjuk meg 
h&rczát, mell 
áldásos békái 
gyanánt.

A m g| 
nek a föl föd 
a szövetségei 
gyaljak és 
következései!

Föltűn 1 
melyre a 
lyezkednek, 
lapokkal is. 
juk inkább 
reménye elej 
retek, nemz! 
nagy czólérj 
zet cjujtanJ 
litikai ellent

Ebb-m
narchianak |
felségesebb!
serege a i 
látott katou«

A bábol 
ahoz foghatóJ 
nőén fegyeim] 
a szövetséges 
magyar mouai 
is szólva arrif

A „DSBi

A
Írj

(Felöl va=tntoU

A terem
vegj üleke a 
a feukőlt es 
alakban ezer| 
mindenkor és 

De sehoi 
j e 11 e m z e 
házassági 
a n$ valamely 
elfoglal, f o k| 
és a nemzet 

A biblia! 
a mindenhatc 
nap alatt térj 
az utolsó na 
őrökké igaz 
dás eszméjét! 
bölcsességeb! 
dát adni a i 
hogy erejét 
ne merit] 
előre.

És vallj 
napjait és hd 
évezredeit v| 
benseg nagyi 
egy fényes il 
neve : É x c | 

Lehet»! 
midőn az 
rendkívüli a! 
de ez rends

L i
1f 1 ¥^ . 11 Jt I
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